



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ  
Δ Η Μ Ο Σ  
ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ - ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ -  
ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ

### Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου αριθ. 7  
της 9<sup>ης</sup> Μαρτίου 2016

Αριθμός Απόφασης 71

**Θ Ε Μ Α 4<sup>ο</sup>:** Συμμετοχή ή μη του Δήμου Λουτρακίου - Περαχώρας -  
Αγ. Θεοδώρων στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα "Adriatic – Ionian  
Programme - ADRION 2014 - 2020" του Άξονα INTERREG  
ADRION IVB. Εξουσιοδότηση Δημάρχου για την υπογραφή των  
εγγράφων συμμετοχής.

Στο Λουτράκι και στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου (Ιάσονος & Εθν. Αντιστάσεως) σήμερα την 9<sup>η</sup> του μηνός Μαρτίου του έτους 2015, ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 17:30, συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά την υπ' αριθ. 3732/4-03-2016 πρόσκληση του Προέδρου του κ. ΠΕΤΡΟΥ Παναγιώτη, η οποία νόμιμα και εμπρόθεσμα επιδόθηκε, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (Φ.Ε.Κ. 87/7-6-2010), περί "Νέας Αρχιτεκτονικής της Αυτοδιοίκησης & της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης", σε καθέναν Δημοτικό Σύμβουλο, στους προέδρους συμβουλίων των δημοτικών κοινοτήτων Λουτρακίου - Περαχώρας, Ισθμίας, Αγ. Θεοδώρων, στον Πρόεδρο συμβουλίου της τοπικής κοινότητας Πισίων και στον Δήμαρχο κ. ΓΚΙΩΝΗ Αλκ. Γεώργιο, ο οποίος ήταν απών, προκειμένου να συζητήσει και να αποφασίσει στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου είκοσι επτά (27) μελών του Συμβουλίου βρέθηκαν παρόντα δεκαέξι (16), ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

**Π α ρ ό ν τ ε ς:** 1.Πέτρου Παναγιώτης - Πρόεδρος, 2.Βλάσσης Ευάγγελος, 3.Πρωτοπαππά Μαρία, 4.Νικολάου Σωτήριος, 5.Γεωργίου Αθανάσιος, 6.Σακελλαρίου Αναστάσιος, 7.Θυμής Φίλιππος, 8.Κορδαλή Σωτηρία, 9.Παντελέου Κων/νος, 10.Ράτης Σπυρίδων, 11.Ρουμελιώτης Γεώργιος, 12.Σπύρου Κων/νος, 13.Λογοθέτης Κων/νος, 14.Μουζάκης Αθανάσιος, 15.Δόσχορης Κων/νος, 16.Κοφινάς Ηλίας.

Στην παρούσα συνεδρίαση παρευρίσκοντο και οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Λουτρακίου - Περαχώρας, Αγίων Θεοδώρων & Ισθμίας, ήτοι κα Βενετσάνου Ελένη, κ. Κωνσταντής - Σκουλικαρίτης Αριστείδης και κ. Δήμου Κων/νος αντίστοιχα.

**Α π ό ν τ ε ς:** 1.Πέρας Σωτήριος, 2.Θυμής Μιχαήλ, 3.Παπαθανασίου Αθανάσιος, 4.Στάμου Γεώργιος, 5.Παύλου Παύλος, 6.Πρωτονοτάριος Δημήτριος, 7.Βαρελάς Παναγιώτης, 8.Γεωργίου Χαράλαμπος, 9.Θεοδώρου Αγγελική, 10.Λάμπρου Κων/νος, 11.Ασημακόπουλος Χρήστος, οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.

Δεν παραβρέθηκε ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Πισίων κ. Γκίκας Ιωάννης, αν και κλήθηκε νόμιμα.

Αμέσως μετά την έναρξη της συνεδρίασης και πριν τη συζήτηση οποιουδήποτε θέματος προσήλθαν οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Ασημακόπουλος Χρήστος & Πρωτονοτάριος Δημήτριος, που παρέμειναν έως και το τέλος της συνεδρίασης.

Επί του 4<sup>ου</sup> θέματος (ύστερα κι από τη συζήτηση δύο έκτακτων θεμάτων) ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος τον οικείο φάκελο στον οποίο περιλαμβάνονται τα εξής:

1. Το από 07/03/2016 πρόγραμμα Εθνικής ημερίδας ενημέρωσης δυνητικών δικαιούχων του Προγράμματος Συνεργασίας «Interreg V-B Αδριατική – Ιόνιο 2014-2020», που διοργάνωσε η Ειδική Γραμματεία Διαχείρισης Τομεακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης & του Ταμείου Συνοχής του Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, όπου παρουσιάστηκαν η στρατηγική, οι στόχοι, ο διαθέσιμος προϋπολογισμός, καθώς και η 1<sup>η</sup> Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων για το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα "Adriatic – Ionian Programme – ADRION του Άξονα INTERREG ADRION IVB., της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020, σχετικά με την Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία, η οποία αποτελεί Στόχο της Πολιτικής Συνοχής και παρέχει ένα πλαίσιο για την ανταλλαγή εμπειριών μεταξύ φορέων από διαφορετικές χώρες σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. Οι εν λόγω προτάσεις θα πρέπει να υποβληθούν το αργότερο μέχρι 25 -03-2016.

2. Η γραπτή εισήγηση του κ. ΓΚΙΩΝΗ Γεωργίου – Δημάρχου σχετικά με το θέμα, στην οποία αναφέρονται τα κάτωθι:

«Το νέο πρόγραμμα Αδριατική - Ιόνιο (Adriatic - Ionian/ "ADRION") ανήκει στην οικογένεια των INTERREG διακρατικών προγραμμάτων για την περίοδο 2014-2020 και στοχεύει στην αρμονική ανάπτυξη των χωρών μέσω της ενίσχυσης της οικονομικής, κοινωνικής και εδαφικής συνοχής και την τόνωση της ανάπτυξης στις περιφέρειες της Ε.Ε. και τις συμμετέχουσες χώρες.

Γενικός στόχος του ADRION 2014-2020 είναι να λειτουργήσει ως καθοριστικός παράγοντας στη χάραξη πολιτικής και στην καινοτομία διακυβέρνησης, προωθώντας την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση μεταξύ των Κρατών Εταίρων, αξιοποιώντας τους πλούσιους φυσικούς, πολιτιστικούς και ανθρώπινους πόρους γύρω από την Αδριατική Θάλασσα και το Ιόνιο Πέλαγος.

Η συμμετοχή του Δήμου Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων γίνεται στα πλαίσια της 1ης Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων για την προγραμματική περίοδο 2014-2020, η οποία δημοσιεύτηκε την 1η Φεβρουαρίου 2016 στην επίσημη ιστοσελίδα του Προγράμματος ([www.adrioninterreg.eu](http://www.adrioninterreg.eu)) και λήγει την 25η Μαρτίου 2016 (17:00 ώρα Βρυξελλών).

Το πρόγραμμα θα επικεντρωθεί στην προτεραιότητα 2 Βιώσιμη Περιφέρεια: Προώθηση της βιώσιμης αξιοποίησης και διατήρησης των φυσικών και πολιτιστικών πόρων και διαφύλαξη των υπηρεσιών οικοσυστήματος στην περιοχή Αδριατικής και Ιονίου του Ειδικού στόχου 2.1: Προώθηση της βιώσιμης τουριστικής αξιοποίησης και διατήρησης της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς.

Αντικείμενο του Προγράμματος θα αποτελέσει η αξιοποίηση της πολιτιστικής κληρονομιάς θερμαλισμού στην Ευρώπη, η αναζωογόνηση της ιστορικής παράδοσης των Ευρωπαϊκών πόλεων θερμαλισμού και η προώθηση της κληρονομιάς των ευρωπαϊκών πόλεων spa. Σημαντικές είναι οι πτυχές που σχετίζονται με την ανάπτυξη του τοπικού και περιφερειακού τουρισμού των λουτροπόλεων που συχνά βρίσκονται σε απομακρυσμένες περιοχές.

Ειδικές θεματικές του Προγράμματος είναι:

- Η αύξηση της ζήτησης για την προσέλκυση ειδικών κοινών-στόχων του τουρισμού, όπως ηλικιωμένοι, νέοι, οικογένειες και άτομα με ειδικές ανάγκες μέσω ενός στρατηγικού πλάνου προβολής.

- Η σύναψη Διακρατικών συνεργασιών στα πλαίσια του βιώσιμου τουρισμού και της αξιοποίησης της κοινής πολιτιστικής και θερμικής κληρονομιάς.
- Η προώθηση ενός νέου τουριστικού - θερμαλιστικού ευρωπαϊκού προορισμού με την ενίσχυση της ιδιαιτερότητα κάθε πόλης μέσω επικοινωνιακού πλάνου προβολής.
- Η ενίσχυση του τουρισμού και η βελτίωση ροών ειδικά κατά τη διάρκεια χαμηλής περιόδου με τη δημιουργία ειδικών τουριστικών πακέτων.

Στην παρούσα πρόταση υποβολής συμμετέχουν συνολικά 9 εταίροι, εκ των οποίων οι 5 προέρχονται από τρεις χώρες της Ε.Ε. (Ελλάδα - Δήμος Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων -, Ιταλία - Salsomaggiore City Council, University of Piacenza, Federiciismo - και Σλοβενία - ZRC SAZU - Research Centre of the Slovenian Academy of Sciences and Arts -), 2 εταίροι που προέρχονται από μία προς ένταξη χώρα (Αλβανία - Ministry of Tourism of Albania, City of Permet -) και ακόμη 2 εταίροι που προέρχονται από μία εν δυνάμει υποψήφια χώρα (Βοσνία Ερζεγοβίνη - Aquamarine Tourist Agency, Development Agency of the Una-Sana Canton -).

Η χρηματοδότηση για το Πρόγραμμα ανέρχεται στο 85% (EU Co - Financing) και η διάρκεια του προγράμματος ορίζεται σε 24 μήνες από την έναρξή του. Ύστερα από διαβεβαιώσεις των υπευθύνων της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Τομεακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του Ε.Τ.Π.Α. (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης) του Ταμείου Συνοχής στην εθνική ημερίδα ενημέρωσης των δυνητικών δικαιούχων του Προγράμματος Συνεργασίας που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 7 Μαρτίου 2016, στην Αθήνα, στο Ιωνικό Κέντρο, το Πρόγραμμα αναμένεται να ξεκινήσει το 1ο τετράμηνο του 2017».

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του τα ανωτέρω, καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν.3852/2010, μετά από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών του

**Αποφασίζει κατά πλειοψηφία**  
(μειοψηφούντος του κ. Ασημακόπουλου Χρήστου)

- 1. Εγκρίνει** τη συμμετοχή του Δήμου Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγ. Θεοδώρων στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα "Adriatic – Ionian Programme – ADRION του Άξονα INTERREG ADRION IVB. της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020,
- 2. Υποβάλλει πρόταση** συμμετοχής του Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγ. Θεοδώρων στο ανωτέρω Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα, που αφορά την αξιοποίηση της πολιτιστικής κληρονομιάς θερμαλισμού στην Ευρώπη, την αναζωογόνηση της ιστορικής παράδοσης των Ευρωπαϊκών πόλεων θερμαλισμού και την προώθηση της κληρονομιάς των ευρωπαϊκών πόλεων spa, στα πλαίσια της 1<sup>ης</sup> Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων, σύμφωνα με την αναφερόμενη στο προσέμιο εισήγηση του κ. Δημάρχου.
- 3. Εξουσιοδοτεί** τον κ. Δήμαρχο προκειμένου να υπογράψει τα έγγραφα συμμετοχής, καθώς και να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες σχετικά με το θέμα.

Η παρούσα Απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό **71/2016**.

Ο Πρόεδρος

Τα Μέλη

(Έπονται υπογραφές )  
Ακριβές Αντίγραφο  
Λουτράκι 10 Μαρτίου 2016  
Ο Πρόεδρος Δ.Σ.